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/*
 * (C) Copyright 2002
 * Sysgo Real-Time Solutions, GmbH <www.elinos.com>
 * Marius Groeger <mgroeger@sysgo.de>
 *
 * (C) Copyright 2002
 * Sysgo Real-Time Solutions, GmbH <www.elinos.com>
 * Alex Zuepke <azu@sysgo.de>
 *
 * (C) Copyright 2002
 * Gary Jennejohn, DENX Software Engineering, <gj@denx.de>
 *
 * See file CREDITS for list of people who contributed to this
 * project.
 *
 * This program is free software; you can redistribute it and/or
 * modify it under the terms of the GNU General Public License as
 * published by the Free Software Foundation; either version 2 of
 * the License, or (at your option) any later version.
 *
 * This program is distributed in the hope that it will be useful,
 * but WITHOUT ANY WARRANTY; without even the implied warranty of
 * MERCHANTABILITY or FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE.  See the
 * GNU General Public License for more details.
 *
 * You should have received a copy of the GNU General Public License
 * along with this program; if not, write to the Free Software
 * Foundation, Inc., 59 Temple Place, Suite 330, Boston,
 * MA 02111-1307 USA
 */

#include <common.h>
#include <arm920t.h>
#if defined(CONFIG_S3C2400)
#include <s3c2400.h>
#elif defined(CONFIG_S3C2410)
#include <s3c2410.h>
#endif

#include <asm/proc-armv/ptrace.h>

extern void reset_cpu(ulong addr);
int timer_load_val = 0;

/* macro to read the 16 bit timer */
static inline ulong READ_TIMER(void)
{

S3C24X0_TIMERS * const timers = S3C24X0_GetBase_TIMERS();

return (timers->TCNTO4 & 0xffff);
}

#ifdef CONFIG_USE_IRQ // undefined in smdk2410.h, ghcstop
/* enable IRQ interrupts */
void enable_interrupts (void)
{

unsigned long temp;
__asm__ __volatile__("mrs %0, cpsr\n"

"bic %0, %0, #0x80\n"
"msr cpsr_c, %0"
: "=r" (temp)
:
: "memory");

}

/*
 * disable IRQ/FIQ interrupts
 * returns true if interrupts had been enabled before we disabled them
 */
int disable_interrupts (void)
{

unsigned long old,temp;
__asm__ __volatile__("mrs %0, cpsr\n"

"orr %1, %0, #0xc0\n"
"msr cpsr_c, %1"
: "=r" (old), "=r" (temp)
:
: "memory");

return (old & 0x80) == 0;
}
#else
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void enable_interrupts (void)
{

return;
}
int disable_interrupts (void)
{

return 0;
}
#endif

void bad_mode (void)
{

panic ("Resetting CPU ...\n");
reset_cpu (0);

}

void show_regs (struct pt_regs *regs)
{

unsigned long flags;
const char *processor_modes[] = {
"USER_26", "FIQ_26", "IRQ_26", "SVC_26",
"UK4_26", "UK5_26", "UK6_26", "UK7_26",
"UK8_26", "UK9_26", "UK10_26", "UK11_26",
"UK12_26", "UK13_26", "UK14_26", "UK15_26",
"USER_32", "FIQ_32", "IRQ_32", "SVC_32",
"UK4_32", "UK5_32", "UK6_32", "ABT_32",
"UK8_32", "UK9_32", "UK10_32", "UND_32",
"UK12_32", "UK13_32", "UK14_32", "SYS_32",
};

flags = condition_codes (regs);

printf ("pc : [<%08lx>]    lr : [<%08lx>]\n"
"sp : %08lx  ip : %08lx  fp : %08lx\n",
instruction_pointer (regs),
regs->ARM_lr, regs->ARM_sp, regs->ARM_ip, regs->ARM_fp);

printf ("r10: %08lx  r9 : %08lx  r8 : %08lx\n",
regs->ARM_r10, regs->ARM_r9, regs->ARM_r8);

printf ("r7 : %08lx  r6 : %08lx  r5 : %08lx  r4 : %08lx\n",
regs->ARM_r7, regs->ARM_r6, regs->ARM_r5, regs->ARM_r4);

printf ("r3 : %08lx  r2 : %08lx  r1 : %08lx  r0 : %08lx\n",
regs->ARM_r3, regs->ARM_r2, regs->ARM_r1, regs->ARM_r0);

printf ("Flags: %c%c%c%c",
flags & CC_N_BIT ? 'N' : 'n',
flags & CC_Z_BIT ? 'Z' : 'z',
flags & CC_C_BIT ? 'C' : 'c', flags & CC_V_BIT ? 'V' : 'v');

printf ("  IRQs %s  FIQs %s  Mode %s%s\n",
interrupts_enabled (regs) ? "on" : "off",
fast_interrupts_enabled (regs) ? "on" : "off",
processor_modes[processor_mode (regs)],
thumb_mode (regs) ? " (T)" : "");

}

void do_undefined_instruction (struct pt_regs *pt_regs)
{

printf ("undefined instruction\n");
show_regs (pt_regs);
bad_mode ();

}

void do_software_interrupt (struct pt_regs *pt_regs)
{

printf ("software interrupt\n");
show_regs (pt_regs);
bad_mode ();

}

void do_prefetch_abort (struct pt_regs *pt_regs)
{

printf ("prefetch abort\n");
show_regs (pt_regs);
bad_mode ();

}

void do_data_abort (struct pt_regs *pt_regs)
{

printf ("data abort\n");
show_regs (pt_regs);
bad_mode ();

}
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void do_not_used (struct pt_regs *pt_regs)
{

printf ("not used\n");
show_regs (pt_regs);
bad_mode ();

}

void do_fiq (struct pt_regs *pt_regs)
{

printf ("fast interrupt request\n");
show_regs (pt_regs);
bad_mode ();

}

void do_irq (struct pt_regs *pt_regs)
{

printf ("interrupt request\n");
show_regs (pt_regs);
bad_mode ();

}

static ulong timestamp;
static ulong lastdec;

/* ghcstop */
int interrupt_init (void)
{

/*
        // include/s3c24x0.h

        // PWM TIMER (see manual chapter 10)
typedef struct {

        S3C24X0_REG32   TCNTB;
        S3C24X0_REG32   TCMPB;

        S3C24X0_REG32   TCNTO;
} S3C24X0_TIMER;

typedef struct {
        S3C24X0_REG32   TCFG0;

        S3C24X0_REG32   TCFG1;
        S3C24X0_REG32   TCON;
        S3C24X0_TIMER   ch[4];
        S3C24X0_REG32   TCNTB4;
        S3C24X0_REG32   TCNTO4;
}  S3C24X0_TIMERS;

        */
S3C24X0_TIMERS * const timers = S3C24X0_GetBase_TIMERS(); // include/s3c2410.h, timer register b

/*
         * use PWM Timer 4 because it has no output
         * : PWM(Pulse Width Modulation) timer 4   output     .는 아무런 도 없기 때문에 이것을 사용한다
           ==> output pin    , TOUT  interrupt interval timer이 없으므로 내부용으로만 쓰이고 보다는
             .로서 쓰는것 같다
         */

/*
         * prescaler for Timer 4 is 16
         * : timer 4  prescaler 16  . 에 을 사용한다
         *    [8:15]  timer 2,3,4   prescaler . prescaler  여기의 비트는 에 관한 설정이다 를
         *   15(0x0f)         prescaler+1  로 설정을 하나 메뉴얼을 보면 실제로 사용되는 값은 의
         *       16    .값이 사용이 되기 때문에 으로 얘기하는 것 같다
         *
         *    10-11메뉴얼
         */

timers->TCFG0 = 0x0f00;

// timer 4  TCNTBn     의 으로 로드할 값을 설정하는 부분
if (timer_load_val == 0) //    설정이 안되어 있다면
{

/*
 * for 10 ms clock period @ PCLK with 4 bit divider = 1/2
 * (default) and prescaler = 16. Should be 10390
 * @33.25MHz and 15625 @ 50 MHz
 : 4bit divider  1/2(  , TCFG1 [19:16]  0b0000)  가 디폴트 값 이 이고
   prescaler  16   10ms    TCNTBn  가 일 경우 클럭 주기를 가지려면 값이
   10390@33.25MHz  15625 @ 50 MHz  .이거나 이 되야한다
   
  smdk2410.h  CFG_HZ   .   ※ 의 세팅도 변화를 줘야한다 여기를 바꿀 경우
       .거기에 있는 것과 여기의 세팅을 맞춰줘야 함
 
  divider value  TCFG1   .    ※ 는 에서 하면 된다 여기서는 그냥 레지스터 디폴트
   ,     TCFG1값으로 사용을 하고 만일 디바이더값을 바꾸고 싶으면 레지스터
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    . 의 값을 변경시켜줄 것
 
  divider  sw     아무래도 값은 로 넣어주면 알아서 설정하는거 같은데
  PCLK  prescaler     .왜냐하면 랑 는 설정해주는 레지스터가 있기 때문이다
 
    메뉴얼을 보면 설정은
 Timer input clock freq = PCLK/(prescaler+1)/(divider value)
  prescaler = 0~255 , divider value  = 2,4,8,16 . 여기서 고 는 이다
 
 10ms = 10 x 0.001 = 0.01  초

                 10ms (interrupt)period    clock  일 경우 실제 은
                 T( ) = 1/F( ) 주기 주파수 이므로
                  1/T    1/0.01 = 100  .주파수는 이 되므로 주파수는 이 된다
                 ,    100     . 즉 타이머 입력 클럭이 번 쳐야 인터럽트가 발생한다는 얘기이다
                 
                     100  10ms  1   .이렇게 되면 실제 클럭의 이 타이머의 클럭이 된다는 얘기이다
                 , timer interrupt clock   ,   즉 이라고 봐도 무방하고 이것은 타이머 입력
                  1/100 . divider  100  ....클럭의 이다 가 이 된거겠지용
                 
                 1: 100(  clock) = x : timer input clock실제

                 x = timer input clock / 100
                 
                 x = PCLK/16/2/100 = PCLK /(16 * 2 * 200)
                 
                   timer4     count  . 이렇게 해서 에 인터럽트 주기로 넣어줘야할 값이 결정된다

 */
timer_load_val = get_PCLK()/(2 * 16 * 100);

}

/* load value for 10 ms timeout */
lastdec = timers->TCNTB4 = timer_load_val;
/* auto load, manual update of Timer 4 */
timers->TCON = (timers->TCON & ~0x0700000) | 0x600000;
/* auto load, start Timer 4 */
timers->TCON = (timers->TCON & ~0x0700000) | 0x500000;
timestamp = 0;

return (0);
}

/*
 * timer without interrupts
 */

void reset_timer (void)
{

reset_timer_masked ();
}

ulong get_timer (ulong base)
{

return get_timer_masked () - base;
}

void set_timer (ulong t)
{

timestamp = t;
}

void udelay (unsigned long usec)
{

ulong tmo;

tmo = usec / 1000;
tmo *= (timer_load_val * 100);
tmo /= 1000;

tmo += get_timer (0);

while (get_timer_masked () < tmo)
/*NOP*/;

}

void reset_timer_masked (void)
{

/* reset time */
lastdec = READ_TIMER();
timestamp = 0;

}
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ulong get_timer_masked (void)
{

ulong now = READ_TIMER();

if (lastdec >= now) {
/* normal mode */
timestamp += lastdec - now;

} else {
/* we have an overflow ... */
timestamp += lastdec + timer_load_val - now;

}
lastdec = now;

return timestamp;
}

void udelay_masked (unsigned long usec)
{

ulong tmo;

tmo = usec / 1000;
tmo *= (timer_load_val * 100);
tmo /= 1000;

reset_timer_masked ();

while (get_timer_masked () < tmo)
/*NOP*/;

}

/*
 * This function is derived from PowerPC code (read timebase as long long).
 * On ARM it just returns the timer value.
 */
unsigned long long get_ticks(void)
{

return get_timer(0);
}

/* ghcstop */
/*
 * This function is derived from PowerPC code (timebase clock frequency).
 * On ARM it returns the number of timer ticks per second.
 :   PowerPC (timebase clock frequency)   .이 함수는 코드 에서 가져온 것이다
   ARM    tick  .에서는 초당 타이머 갯수를 리턴한다
   ==>  ppcboot  armboot   u-boot    아마도 와 를 합쳐서 로 만드는 과정에서 일관성을
     ....   ....ex> dram_init()유지하려고 만든것 같다 실제로 이런코드들이 많다
 */
ulong get_tbclk (void)
{

ulong tbclk;

#if defined(CONFIG_SMDK2400) || defined(CONFIG_TRAB)
tbclk = timer_load_val * 100;

#elif defined(CONFIG_SMDK2410) || defined(CONFIG_VCMA9)
tbclk = CFG_HZ; /*=> smdk2410.h   ,  interrupt_init()에 정의된 값 위의 함수에서의
                    */세팅등을 참조할 것

#else
# error "tbclk not configured"
#endif

return tbclk;
}
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